

«ИЗ ЧЕГО ЖЕ, ИЗ ЧЕГО ЖЕ СДЕЛАНЫ НАШИ МАЛЬЧИШКИ?» - СПРОСИТЕ У ДЕВЧОНОК (3-я стр.).

ТРИАБУНА Сургутская

№ 7 (8590)

Вторник, 14 января 1997 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

После школы - в никуда

"Круглый стол" прошел в профессиональном училище №17.

На обсуждении была вынесена на тему "Совместная работа ПТУ и школ по адаптации учащихся к современным условиям жизни".

К разговору организаторы привлекли преподавателей школ и училищ.

Система образования в нашей стране переживает затяжной кризис. Новая система "рассяла" детей на перспективных и слабых. В центре внимания общеобразовательных заведений - дети с высокой мотивацией учения. Школы начали работать на

вузы, гимназии, лицей. А как быть с остальными учениками?

Разговор за "круглым столом" шел о том, как помочь ребенку увидеть целостную картину мира, как познакомить его с профессией до окончания девяти классов. Участники встречи были единодушны в том, что настала необходимость серьезно решать эту проблему на самом высоком уровне.

Т.СМЫСЛОВА,
преподаватель ПУ-17.

Великолепная десятка

Подведены итоги конкурса "Спортивная элита-96".

В номинации "Олимпийская надежда" симпатии отданы Т.Дзлавской, член сборной команды России, бронзовому призеру первенства мира по дзюдо. Тамара вошла также в десятку лучших спортсменов города.

Среди других победителей в этой номинации - М.Клейна, И.Пырых, А.Панфилов, Е.Лупанова, А.Евдокимова, Р.Юсупов, И.Ищенко, Р.Кадыров, О.Волевка. Каждый из этих великолепной десятки сумел спортивную славу Сургута своими успехами на турни-

рах самого высокого ранга.

Лучшим детским тренером признал В.Горин, тренер-преподаватель СКСК "Геолог" по дзюдо.

В номинации "Лучший тренер" победил А.Н.Журавлев, тренер-преподаватель ДЮСШ "Нефтяник" по плаванию. "Лучшим руководителем спортивных сооружений" назван директор СК "Дружба" А.В.Климанов. Председатель Федерации спортивной аэробики Т.Г.Антонова признана "Лучшим председателем федера-

Еще один рынок

С 10 января прекращена торговля продуктами питания на въездном рынке по пр.Набережному.

Для этой цели в соседстве открыт продовольственный рынок на 250 торговых мест. Время работы с 9 до 18 часов.

Распоряжением мэра города городские ветеринарная служба, центр санэпидзона обязаны обеспечить контроль за качеством.

и ассортиментом реализуемых товаров, санитарным состоянием территории рынка. Государственной налоговой инспекции по Сургуту поручено обеспечить контроль за полнотой и современным перечислением сборов в городской бюджет.

То берег левый нужен им, то берег правый

Количество переправ через Обь-матушку увеличится в скором времени.

По информации, предоставленной комитетом информации и печати районной администрации, произойдет счастливое событие уже в этом месяце.

К уже имеющейся переправе, принадлежащей АОЗТ "Сибомостстрой", присоединится переправа в районе пристани Сахарный Яр, возле села Локосово, хозяин которой - ОАО

"Славнефть-Мегионнефтегаз", и переправа "Обьнефтегазогеологии". Месторасположение последней - выше устья Черной речки.

Стоимость услуги за проезд пока неизвестна: ведутся предварительные расчеты.

Татьяна КИФОРУК.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГТС, ТЕЛЕФОННЫЕ НОМЕРА КОТОРЫХ НАЧИНАЮТСЯ на 33!

Филиал "Сургуттелекомсеть" напоминает, что продолжается перезаключение договоров с физическими лицами на предоставление услуг телефонной связи на 1997 год.

Абонентам, не заключившим договор до 15 февраля 1997 года, доступ к городской телефонной сети будет закрыт.

Вас ждут в отделениях абоненто-кредитного отдела по адресам: ул. Ленина, 56 (напротив кинотеатра "Аврора"), тел. 77-55-38; ул. Ленина, 35 (бывшие ж/д кассы), тел. 24-03-25.

СУРГУТСКИЙ «СОЛОВЕЙ» НАБИРАЕТ ВЫСОТУ



Лауреатом прошедшего недавно в Екатеринбурге III международного конкурса юных вокалистов академического жанра стала пятиклассница Сургутского лицея № 3 Олеся Крицкая.

На удивление благоприятных складывалась краткая предыстория этой победы. Всего год назад родители привели девочку на первое занятие хорового отделения детской школы искусств № 1 к преподавателю Светлане Марченко. Вскоре Олеся стала лауреатом городского конкурса.

Талант юной певицы по достоинству оценили в бытность своей в Сургуте министр культуры Евгений Сидоров, пожав ей дальнейших успехов. Когда речь зашла о возможности участия в смотре самого высокого ранга, выяснилось, что времени посыпало фонограмму в Екатеринбург попросту нет. Но председатель жюри народная артистка СССР, "уральский соловей" Вера Баева любезно согласилась прослушать претендентку по телефону и, услышав в ее исполнении своего любимого алтайского "Соловья", тут же дала "добро" на приезд.

И, наконец, дорожные затруднения небольшой сургутской делегации разрешило вагонное дело ст. Сургут (начальник С.В.Суорин), выделив комфортабельный спальный вагон, ставший ей и спутницами в уральской столице.

На снимке: Олеся Крицкая.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

«Строительные вести» почли. Да здравствует...?

В ушедшем году одной газетой в городе стало меньше, в году наступившем одной газете будет больше.

В декабре 1996-го в последний раз вышли в свет "Строительные вести" - газета коллектива АО

"Страйиндустрия". Около 10 лет в общих сложностях просуществовало это еженедельное издание, пришедшее сменить название Сургутскому

домостроительному комбинату и называвшееся "Домостройтель".

"Страйиндустрия", как в свое время и ДСК, виду нелегких времен решило сэкономить на содержании собственной газеты и в декабре прошлого года передало безвоз-

Право на самоопределение имеют?

Когда-то управление народного образования существовало как профориентация. Впоследствии его закрыли, однако жизнь подсказывает, что система профориентации должна существовать...

И вот в городском управлении психологической службы возникла идея создания центра профессионального самоопределения личности, куда могли бы обращаться не только подростки, стоящие перед необходимостью выбора жизненного пути, но и взрослые люди, желающие по тем или иным причинам сменить профессию.

В управлении имеется необходимая методическая база в виде различных методик тестирования, в том числе компьютерного, есть подготовленные специалисты. Молодые люди, обращающиеся к психоло-

гам, уже получают квалифицированные консультации. Более того, специалисты управления сами проводят работу в школах и ПТУ.

Однако окончательному воплощению проекта в жизнь мешает отсутствие помещения. Управление психологии занимает часть третьего этажа в здании одного из детских садов. Ну, а без помещения, где можно принимать людей, вести с ними работу в спокойной обстановке, никакой центр существовать не может.

Андрей МАРКИН.

мездно, как было сказано в соответствующем договоре, право на ее учреждение небывалейственной в городе общественной организации "Региональное движение молодежи".

Александр ЩЕЛКУНОВ.

С первого января изменилась стоимость сжиженного газа для бытовых нужд населения.

Теперь цена одного килограмма установлена в размере 3500 рублей, включая НДС и доставку до абонента. Стоимость одного баллона сжиженного газа емкостью 25 литров (11 кг) составляет 38,5 тысячи рублей. Льготным категориям населения Сургута предоставляется скидка в размере пятидесяти процентов от цены.

Потребители газа для заправки автотранспортных средств эти изменения не касаются.

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

Прошедшая неделя завершилась далеко не лучшим образом: палитру происшествий составили события разного характера. С некоторыми из них мы вас познакомим.

В пятницу, 10 января, в пятом часу вечера произошло дорожно-транспортное происшествие на 10-м километре автодороги Русскийкие-Федоровка, в результате которого погиб пятилетний ребенок. Причина аварии банальная - водитель автомобиля ВАЗ-2121 при движении не справился с управлением и съехал на правую сторону дороги, столкнувшись со снегоходом "Буран" и стоявшими рядом санями. Находившиеся в санях люди получили травмы разной степени тяжести, спаси мальчика не удалось.

На следующий день ближе к полуночи загорелся

дом в поселке Локосово. Огонь вспыхнул от раскалившейся электроплиты, которую хозяин, очевидно, оставил включеной. К сожалению, подробности происшедшего останутся тайной - от полученных ожогов мужчина скончался на дороге в больнице.

12 января при тушении пожара в поселке СУ-4 в обгоревших стенах банка был обнаружен труп мужчины с признаками насильственной смерти. В ходе разыскных мероприятий по подозрению в совершении преступления вскоре была задержана группа молодых людей, старшему из которых 20 лет, а младшему - 15. После убийства преступники вынесли из банка ценные вещи.

Татьяна КИФОРУК.

По сообщению пресс-службы УВД.

- Ирина Григорьевна, сейчас приходится слышать о том, что лучше получить большую премию, чем грамоту или звание. А что скажете вы?

- Изве-таки награда есть награда. А деньги - это только деньги. Да, люди радуются премиям, особенно в наше трудное время, но, по-моему, человека больше стимулирует Почетная грамота. И дома хранится, и дети видеть могут. Так считают не только люди моего поколения, но и молодые коллеги.

- Как вы узнали о присвоении вам этого звания?

- В октябре в "Учителской газете" был опубликован указ президента - оттуда и узнала. Но пока нам не вручены ни знаки, ни удостоверения: они еще не пришли в округ.

- В вашей школе есть еще награжденные?

- Да, годом раньше подобное звание было присвоено Любови Васильевне Гавриленко, учительнице химии. Она отлично знает предмет, любит ребят и, несмотря на возраст, дает молодым коллегам фору. У нас в школе немало заслуженных людей.

- Но давайте все-таки о вас.

- О школе гораздо интереснее рассказывать, чем о себе. У нас из 72 педагогов 17 - отличники народного образования, девять - учителя-методисты и четверо - старшие учителя.

- Как вы думаете, кто мог позововать, узная о вашем награждении?

- Я не знаю. В коллективе, например, меня поздравили с открытой душой. А что до зависти, как таковой, то ведь она никогда открыто не выражается. Проявляется исподтишка и всегда с "душком".

- А вы сами испытывали когда-нибудь зависть по отношению к другому директору?

- Я называла бы это завистью. Мне, например, очень понравилось, как оформлена и оборудована 25-я школа, и порадовалась ее директора. Так ей и сказала при встрече. Ну при этом мое сердце не рвалось на части из-за мыслишки: "Вот ей все дали, у нее школа-новостройка, а у меня такого нет". Кстати, у нас в городе немало хороших школ.

- Какие, например?

- В первую очередь - гимназия №1, в которой все продумано до мелочей и на перспективу. Школа №25 интересна в плане вопросов развивающего обучения. В этом ряду могу назвать и школу №3, и бывшую вторую, и 14-ю школы. В каждой можно многому научиться.

- А вы легко пошли на эксперимент, после которого школа стала еще и лицем юридического профиля?

- Когда вопрос обсуждался в коллективе, многие были за это нововведение, но люди высказывались и против: "А зачем нам это надо?". Да хотят заты, что сейчас просто нельзя почивать на лаврах, путь и заслуженных, но прошлых. Последние лет оказались для народного образования самыми трудными, и после разрушения надо, засучив руку, начинать работать. Только со старым багажом легко оказаться за бортом жизни. И что еще немаловажно, с появлением лингвистических классов в наших училищах появилась стабильная нагрузка, а значит, и возможность больше зарабатывать.

- Есть вероятность того, что юридический лицей со време-

нем станет самостоятельным?

- Безусловно. И это нормально, потому что коллектива ужече-то стоит на ногах и под "колпаком" школы ему тепло. Следует это разделение - мы готовы к новому эксперименту. Но загадывать не стоит.

У нас давние связи с нынешним пединститутом. В этом году наш десятый стал классом педагогиче-

ской заместительницы.

- Замечено, что преподаватели вашей школы стоят в стороне от всяческих митингов, протестов. Нет в коллективе нервозности. Это вы не позволяете "разгулять" ся?

- Боже упаси. Никакого давления с моей стороны нет. Коллектив в школе довольно своеобразный:

нынешние родители от тех, что были лет двадцать назад?

- Время очень изменило их. Они сейчас мечутся в поисках заработка, а ребенок остается безнадзорным. Нынче очень много ребят, растущих без родительского внимания. Это и опасно.

- Многие говорят, что в свою профессию пришли случайно. А вы?

- Сознательно. Еще в школе знала, что буду учителем. Я родом из Забайкалья, семья у нас была большая - пятеро детей. Вначале педагогом стала старшая сестра. Моя родители с почтением относились к учительскому труду, и, когда мне после школы предложили по направлению поехать в Воронежский институт, собрались семейный совет. Я была самая младшая, и одним родителем было уже не под силу поднимать меня. Так что выучили меня в семье. Кстати, высшее образование получили мы все пятеро, хотя семья всегда жила небогата.

- А если бы вы остались вдруг без работы, пошли бы на рынок труда?

- Ой, что вы, не смогла бы. Скорее всего, пошла бы мести в подъездах. Впрочем, наверное, книгами торговала взялась бы, советовала, какую литературу приобрести.

- Вы были членом партии?

- Да. Отец у нас был членом основательным, сам рано вступил в партию, и мои сестры и брат тоже. Когда я стала в институте "коммунистом", он очень обрадовался: "Ну вот, теперь я спокоен". Знаете, я до сих пор не могу спокойно, как люди-перевертыши изрекают: "Ну, эти коммунисты...". Не все ведь было плохо в этом времени.

- Вы умеете признавать свои ошибки?

- Умеею. И перед учителями, и перед детьми.

- Ученики вас слышатся?

- В общепринятом смысле, конечно, нет. Что же касается уроков - и веду в старших классах немецкий язык, говорят, что выывает трудно.

- Вы умеете признавать свои ошибки?

- Умеею. И перед учителями, и перед детьми.

- Ученики вас слышатся?

- А с лестью к вам подкатываются?

- Бывает. Но лесть живет там, где она востребована.

- За годы работы вам встречались поистине талантливые ребята?

- Да. Алекса Тархова, например.

Он участвовал в Всесоюзной олимпиаде.

После окончания химико-технологического института ему предложили аспирантуру. Костя Крыльников тоже остался в Москве после окончания Баумановского.

Столичный вуз окончил и Алекса Левченко, сейчас живет в Америке. Наташа Гусева со своим серебряным дипломом по творчеству Сальникова-Щедрина участвовала в Обнинской научно-практической конференции. Сейчас девушка учится в американском колледже.

- А что делать тем, чьи родители не имеют средств для их дальнейшей учебы?

- Этим способным детям необходимо помочь. Сейчас в школах открыты спечетади для этих целей.

- Иными словами, вам нужно искать спонсоров, которые первоначально были средство?

- Да. Но у некоторых директоров это получается лучше, а мне надо переступать через себя, чтобы выращивать деньги. Всегда делаю это с большим трудом, хотя понимаю, что нужен для дела. Кроме того, есть решение окружной и городской Дум о перечислении одного процента на нужды образования.

- Скажите, сильно отличаются

ВОПРОС - ОТВЕТ

ДОГОВОРА МОЖЕТ И НЕ БЫТЬ, НО ЗАКОН СОБЛЮДАТЬСЯ ДОЛЖЕН

Письма в рубрику
"Вопрос - ответ"
приходят разные.
Но это, пришедшее от работницы завода
"Металлист", можно
отнести к разряду типичных.
Касается оно темы
так называемых
льготных отпусков.

«Уважаемая редакция! Всю жизнь считала, что льготные отпуска предусмотрены для всех работающих на Севере. Но это, пришедшее от работницы завода "Металлист", можно отнести к разряду типичных.

Кто же прав? Чем же нас лишили этой льготы только из-за несоставленного колодоговора? А если все-таки нет, то поясните, пожалуйста, как должна производиться оплата, если к месту отдыха добираешься на личном автотранспорте: оплачивается бензин или стоимость железнодорожного билета, или вообще никак?

Матвяина Л.ва.

Прокомментировать письмо нашей читательницы мы попросили адвоката городской юридической консультации Ольгу Валентиновну МАШНИЦКИХ, которая пояснила, что отсутствие средств у предприятия для отказа в возмещении затрат, произведенных при использовании сотрудником льготного отпуска.

Мотивировка отказа в оплате отсутствием коллективного договора неправомерна, поскольку в данном случае вся деятельность предприятия и его взаимоотношения с работником регулируются действующим законодательством. В отношении оплаты льготных отпусков применяется Закон РФ "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям", вступивший в силу 13 февраля 1993 года.

В нем, в частности, сказано, что "лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на оплату один раз в два года за счет предприятия, учреждений, организаций проезд к месту использования отпуска на территории России и обратно любым видом транспорта, в том числе и личным (кроме такси), а также на оплату стоимости провоза багажа до 10 килограммов сверх бесплатно разрешенных к перевозке Аэрофлотом (т.е. 30 кг на один билет - Ред.)

Предприятия, учреждения, организации также оплачивают стоимость проезда и провоза багажа членам семьи своих работников (жена, дети, другие родственники на их иждивении, проживающие совместно с работником) независимо от времени использования отпуска.

Оплата проезда в отпуск и обратно производится перед отъездом в отпуск, исходя из приблизительной стоимости проезда по государственным тарифам. Окончательный расчет производится по возвращении из отпуска на основании предоставленных билетов или других оправдательных документов.

В отношении проезда на личном автотранспорте согласно действующему законодательству расчет производится по тарифам железной дороги.

ЧЕЛОВЕК И ДЕЛО

Ирина МЕШКОВА: «МНЕ МОЯ ПРОФЕССИЯ ИДЕТ»



кого профиля. В будущем, возможно, и два откроем. Вместо одного дня УПК эти ребята занимаются в институте. Они знакомятся с введением в педагогическую, в психологии, с историей образования, изучают основы творческой деятельности, лингв-экологию, музыкальную мастерство. И очень довольны.

- И, конечно, там одни девочки?

- Увы, да. Прежде чем открыть такой класс, мы с помощью московского профессора Симонова, который работает с сургутским институтом, провели тестирование с ребятами. И три девочки изъявили желание пойти в этот класс, но позже отказались, увидев, что девочек больше, чем ребят.

- Так по-прежнему и не спешат в школу мужчины-преподаватели...

- И это очень огорчает. Мальчишкам они нужны. Вы бы посмотрели, как лицисты не отходят от своих взволнов. Их хлебом не корим, лишь бы с этими молодыми парнями пообщаться.

У нас есть в школе мужчины-преподаватели - по физике, физкультуре, информатике, труду. В том году у нас появился еще один историк. Он же классный руководитель 9 класса.

- И как он вам?

- Пришел ко двору и с ребятами нашел общий язык. В этом классе больше всего проходит встречи, обсуждения, праздники. И кто их инициатор - уже невозможно определить.

- Ваша школа укомплектована кадрами. К вам гуно их направляет?

- Нет, сейчас сами директора этим занимаются. И это правильно. Я сейчас уже не за что, например, не возьму в школу выпускника Шадринского пединститута - энзии слабые, люди безынициативные. А вот в Тюменском университете и наше Сургутское пединституте - дела другие. Из последнего у нас работают 5 педагогов, кроме благодарности к их вузовским наставникам ничего не испытывают.

- Есть вероятность того, что юридический лицей со време-

диктат здесь не проходит: И потом, у нас люди вначале думают, а затем принимают решение.

- Учителя спорят с вами?

- Еще как. Мне по душе люди, отстаивающие свое мнение.

- И не преследуете потом их за это?

- Вот уж где чиста - так чиста. Не люблю людей злопамятных, мстительных.

- Какие по душе?

- Открыты.

- А с лестью к вам подкатываются?

- Бывает. Но лесть живет там, где она востребована.

- За годы работы вам встречались поистине талантливые ребята?

- Да. Алекса Тархова, например. Он участвовал в Всесоюзной олимпиаде.

После окончания химико-технологического института ему предложили аспирантуру. Костя Крыльников тоже остался в Москве после окончания Баумановского.

Столичный вуз окончил и Алекса Левченко, сейчас живет в Америке. Наташа Гусева со своим серебряным дипломом по творчеству Сальникова-Щедрина участвовала в Обнинской научно-практической конференции. Сейчас девушка учится в американском колледже.

- А что делать тем, чьи родители не имеют средств для их дальнейшей учебы?

- Этим способным детям необходимо помочь. Сейчас в школах открыты спечетади для этих целей.

- Иными словами, вам нужно искать спонсоров, которые первоначально были средство?

- Да. Но у некоторых директоров это получается лучше, а мне надо переступать через себя, чтобы выращивать деньги. Всегда делаю это с большим трудом, хотя понимаю, что нужен для дела. Кроме того, есть решение окружной и городской Дум о перечислении одного процента на нужды образования.

- Скажите, сильно отличаются

**Беседовала
Людмила БОКОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

ВЕРАНДА

Здравствуйте, юные господа! Я снова рада приветствовать вас под крышей нашей "ВЕРАНДЫ". Здесь тепло и уютно, а иногда бывает даже интересно, так что заходите к нам на "огонек". Праздники прошли, жизнь продолжается, и снова наш паровоз тащится по будничным рельсам с редкими остановками по выходным. И чтобы вам не скучно было ехать, читайте "Веранду", может быть, вам даже захочется написать что-нибудь умное и хорошее в наш адрес. На повестке дня два вопроса: "Кого выбирают дамы?" и "Какие бывают фанаты?". Насколько важны эти вопросы на сегодняшний день - судить вам. Так что приступайте.

МЫ ВЫБИРАЕМ - НАС ВЫБИРАЮТ

КОГО ПРЕДПОЧИТАЮТ ДАМЫ?

Конечно же, всем известно, что дамы выбирают кавалеров. Увы, иногда просто нельзя избежать банальности: такова жизнь, говорят французы. Но речь сейчас пойдет *вовсе* не о французах, а о сургутских девушкиах и о том, каких кавалеров они предпочитают. Такой интересный опрос провела среди девчонок Наталья АНДРЕЕВА, причем выбор она им предоставила небогатый: "новые русские" и "мафиози". На мой взгляд, это одно и то же. Итак, послушаем милых дам.

НАТАША:

- Мне больше нравятся "новые русские", потому что я с ними не раз встречалась. Они умные, богатые, прически одеваются. Умеют вести себя в обществе, уделяют много внимания мне как женщине - не то что пацаны: все с собой да о себе. Да и возраст меня привлекает: 30-35 лет, когда мужчины уже опытные и умные. А "мафиозинки" мне не очень нравятся, хотя и среди них есть хорошие люди.

ЖЕНЯ:

- Я лучше с "мафиозинами". Они мне нравятся, хотя с ними иногда опасно, но я люблю риск - в этом-то и весь шарм. А возраст... где-то 15-20 лет. Старшие - они умнее. Ну а "новые русские" - они же до поры до времени. А я обожаю стрельбу и опасность.

АЛЛА:

- Мне не нужны ни те, ни другие. Мне нравятся ровесники, нормальные парни - у нас общие интересы. А с мафией связываясь, вляпавшись куда-нибудь. Да и с "новыми русскими" хорошего мало.

ТАНИ:

- Не надо мне никого - у меня своих любовей есть. А возраст - это не главное, важно, чтобы любил.

ЕЛЕНА:

- Я больше обращаюсь с рок-музыкантами и неформалами. С людьми, у которых есть цель в жизни и серьезные увлече-

ния. Главное - они умные, образованные, ведут себя классно. Это при взрослых они себя показывают с плохой стороны, а так - они хороши. А что эти "новые русские" и "мафиози"? Тоже мне, герои нашлись: деньги лопатами гребут, а некоторые люди с головой помирают.

НАТАША (еще одна):

- Я люблю неформалов. С ними жизнь интересна, узнаешь много нового. Многие из них, между прочим, умные люди.

Вот какая вышла после опроса сделала Наталья Андреева: "Интересно все выше-ше. Одним - постарше подавай,

другие - только о любви думают, а у некоторых дело вообще до стрельбы дошло! Но все-таки радует тот факт, что современные девчонки не нужны глупые дворовые мальчишки, а нужны умные, образованные и культурные люди, причем старшего возраста. В чем же причина такого взгляда на жизнь? Может быть, выросли эти маленькие девочки с косичками и веснушками, выросли и превратились из гадких утят в прекрасных птиц? Как бы то ни было, мнения у всех разные, и ответы опрошенных девчонок могут совсем не совпадать с мнениями всех остальных сургутских дам".

Да уж, если над чем поразмыслишь. Может быть, я и не совсем права, но все-таки, неужели "новые русские" и "мафиози" - это предмет мечтаний?

Конечно, я допускаю, что среди них есть умные и культурные люди, но это ли влечет к ним молодых девчонок? Наверное, всегда важен выбор между любовью и деньгами. Интересно, что такое "хорошие люди" среди "мафиозинов" в понимании Наташи?



Фото Марка ШТЕЙНБОКА.

ТОЛЬКО ступив на питерскую землю, я уже почувствовала себя самым счастливым человеком в мире. Все в этом городе казалось мне необыкновенным: площади, дома, музеи, люди. Питер вообще славен людьми как минувших лет, так и настоящих. Я назову только одно имя - Виктор Цой. И комментарии тут просто ни к чему. Этот человек умер, но он живет и будет жить среди нас, живых, которым дого все, о чем он пел.

До кладбища, где похоронен Цой, ехать долго. Две ярко-красные гвоздики с трудом выдерживали на тисах людских тепл, норовивших их раздавить. Наконец, люди выплынули мени на свежий осенний воздух. В Питере осень всегда самая настоящая: частые дожди погружают людей в грусть. И разноцветные шляпки зонтов не радуют глаз. Небо, затянутое серыми тучами, нависает над крышами домов, будто пытается упасть вниз, и держится уже из последних сил. Но какие красивые в Питере деревья! Они настолько огромны, что их рыхлеющие зеленые кроны, даже ссыпаясь бесконечно, кажутся пышными.

На кладбище, где смерть буквально на каждом шагу, эти великаны-деревья, будто верные часовые, стоят над могилами; отдавая вечную честь усопшим. Весь длинный забор, ограждающий кладбище, испещрен сточками из печеней Цоя.

Шляпа со спущенными листьями аллея наугад, было грустно и одиноко, потому что осень, потому что где-то здесь лежит Цой. Я увидела его могилу издалека, она была немного обособлена от других, вокруг нее было много простора, даже деревьята как бы расступались в стороны. Метра в пяти стояли две лавочки: одна направотив памятнику. Он был как будто наспех слеплен. Вокруг памятника стояли плакатики с Витинами и звездочками.

Парень все не уходил, а мне хотелось положить свои гвоздики одной, чтобы никто

ОБРАЗ жизни?

СПАРТАК

*Год назад я была в Питере, славном городе на Неве.
Долгое время мечтала попасть туда, и вот судьба улыбнулась мне.*

не обидел все это немного ритуальное действо взглядом. Но делать было нечего, я тихонько опустила цветы на могилу и закурила. "Но если есть в кармане пачка сигарет, значит, все не так уж плохо на сегодняшний день..." - вспомнилось мне. Парень попросил зажигалку. Мы пошли и сели на лавочку. Словы были не нужны, и мы просто курили. Парнишка был лет 20, короткая стрижка, лицо все в шрамах, слишком затянутая кожаная куртка, джинсы, грязные сапоги - осень.

Его звали Спартак. Он оказался интересным рассказчиком:

- Я живу здесь уже пять лет, когда-то нас было много, здесь стояли палатки, мы выбили у администрации города разрешение жить тут. Мы просто жили рядом с ним. Тогда, в самом начале, вообще не верилось, что он умер. Здесь постоянно ссыпалась пыль, пили, пели Витины песни, дрались. Все мои шрамы - от сюда, я и сейчас всего три дня, как из больницы. С кем дрались? Да со всячими уродами, которые приходили сюда неизвестно зачем, начинали орать всякий бред. Меня Спартаком прозвали из-за того, что я драился постоянно с эти гадами. Вот и стал Спартаком, как гладиатор.

Нас становилось все меньше, приезжали родители, кто-то увозили, кто-то возвращался и снова уходил. За мной тоже приезжали. Мать умерла в дурдоме, а отец женился на другой, он хороший мужик, добрая моя всегда хотела, только мое место - здесь. Я давно это решила. Пять лет назад.

Потом нас почти не осталось. Моя девушка

тоже была фанаткой Цоя, мы любили друг друга, но как-то раз меня не оказалось рядом, она выпала из окна и разбилась насмерть. Я до сих пор не знаю, из-за чего это произошло. Был друж, мы жили здесь долго вместе, но сейчас он уехал, может быть, летом вернется. Здесь вообще летом здорово, народ отъедет.

Я тоже постоянно у кого-нибудь ночую, всяко приходится, бывает, и поесть нечего. Мне вообще-то много не надо: постирать бы где-то - терпеть не могу грязную одежду, переночевать, поклевать чего-нибудь и обратно сюда. Ему ведь плохо тут одному... Иногда устраивалась работать. Сколько я еще здесь буду жить? Не знаю, наверное, пока не убьют.

Он сказал это настолько спокойно и просто, что мне стало жутко. Человек сам построил свою жизнь так. "Наши мертвые нас не оставят в беде, наши павшие, как часовые..." - так пел Высоцкий. Только со Спартаком все выходило иначе - это он был "неизменным часовым" Цоя, это он не оставил его. Имел ли здесь место обычковенный фанатизм? Я не берусь судить об этом, я видела Спартака - это просто усталый, одинокий человек, потерявший все в жизни и берегущий покой кумира.

Пока мы разговаривали, подошли еще ребята, все они по очереди подходили к могиле - здоровались, потом поклонялись мне руку, представляясь и с этих пор мы уже были "своими". Они принесли Спартаку еды, сигарет, он очень обрадовался, начал делить свой

НЕМНОГО о ФАНАТАХ

Конечно же, нет смысла спорить, что фанатство - это сумасшествие и ужасная болезнь, но стоит отметить и то, что это и огромный кайф. Такое удовольствие вам не доставят даже наркотики.

Вспомните битломанию. Всем известно, что эта четверка сделала с миром. В нее была влюблена вся молодежь, и не только! С их инвертского рока даже, наверное, начал свое развитие русский рок. Видите, какая сила: любовь к музыке? Фанаты не только ходят с ума, они еще и любят! А разве любовь - это так уж плохо? Ведь она всем доставляет кайф. И спрашивается: зачем человеку наркотик, если музыка доставляет ему больше удовольствия и любви?

Наверное, фанаты НИРВАНЫ (которых становятся все больше) отмахнутся: мол, Курт сам был таким. Фанаты рока скажут, что эту музыку в нормальном состоянии слушать нельзя. Да и все остальные наркоманы бросят это подобное. Я просто посмеюсь над вами! Слушать любимую музыку можно (и нужно) и в нормальном состоянии (что я всегда и делаю).

А уж если ты не можешь слушать рок без наркотиков, то купи кассету Дианы или что-нибудь "попсобразное" и слушай себе на здоровье. Если захочешь уклониться, то не сваливай все на музыку. Настоящие же фанаты всегда увают творчество тех, кому поклоняются, и ни в коем случае не смешивают любовь к музыке и наркотики в одной тарелке, потому что от музыки они могут получать венчую любовь, а от наркотиков - всего лишь пятиминутный кайф. Что же лучше?

Елена АЛЕКСЕЕВА.

СКОРЕЕ всего я во многом согласна с Леной. Наркотики - это просто бред, а музыка - это чудо, которое никогда не заканчивается. И я, как старый "городской" рокер, утверждаю, что рок-музыка - наша или же западная - вполне можно слушать в нормальном состоянии ума.

И хотя я знаю, что все мои кумиры (терпеть не могу это слово): "битлы", Гребенщиков, и Чиж, и Костя Кинчев, и многие другие - вкусили каждый в свое время этот горький яд - наркотики, я не считаю, что мне следует в этом брат с них пример. Я люблю их совсем не за это. Я просто дружески советую вам, друзья: слушайте старый добрый русский рок.

скромный ужин со всеми. Потом кто-то предложил испечь на костре картошку. Дым от костра пугалась в надвигавшихся сумерках, огонь отражался на наших лицах, мы говорили почти неслышно - ведь на кладбище нельзя шуметь и ругаться.

Одного из ребят звали Вождем, внешне он походил на прекрасно воспитанного мальчишеского сына: очки, галстук, костюм, плащ. Свое "имя" он получил после одного не совсем веселого случая, который тоже имеет свою историю. Как-то на кладбище завернули фанты "Гражданской обороны", видимо, почтить память Цоя, они орали песни, пили, сколько вмешала душа. Потом им вздумалось погромить могилы. Просто так. Для остроты ощущений. С тех пор милиция частенько стала разгонять по вечерам всех с Цвейской могилы, не разбирая, кто из фанатов от своего фанатеет.

Вобщем, это место в Питере помнят много историй - плохих и хороших. Как-то одна девушка простолюди на коленях перед могилой 18 часов, пока не упала на обморок от головы. Спартак, приступивший к призраку, не дрогнул, не побледнел, не отступил. Для остроты ощущений. С тех пор милиция частенько стала разгонять по вечерам всех с Цвейской могилы, не разбирая, кто из фанатов от своего фанатеет.

Мы еще долго сидели у костра, пели, вспоминали разные случаи из жизни Цоя, курили, ели картошку. Я никогда не чувствовала себя так хорошо, как среди этих почти неизвестных мне людей, может быть, потому, что нас объединяло одно горе и одна радость - жизнь и смерть Цоя.

Мы проводили до электрички, пригласили заглянуть еще раз. Спартак поклонил мне на прощание руку, и больше я никогда его не видела. Я только помню его угловатый силуэт на фоне промышленного перронна, он выглядел очень одиноким человеком, но он никогда не оставался один - с ним всегда был Цой.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ:

- скоросшиватели - 1600 руб.
- папки с зажимами - 1800 руб.
- скоросшиватели пласт. - 15800-17500 руб.
- файлы черные, цветные, 40-70 мм - 18000-26000 руб.
- салфетки бумажные белые - 4800 руб.
- бумага писчую, для ксерокса - 13000-8500 руб.
- ватман - 1900 руб.
- карандаши простой - 500 руб.
- калькуляторы 8-, 16-разрядные - 22000-20000 руб.
- пиш машинки: "Любава" - 1.100.000 руб., "Самсунг" - 1.300.000 руб., "Оливет" - 1.500.000 руб.
- и многое другое.

Обр.: мкрн. Степановский,
ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж.
Тел. 76-58-79.



620142

г. Екатеринбург,
ул. С. Разина, 31

Тел в г. Екатеринбурге:
(3432) 22-75-07,
22-24-69, 22-71-85

Тел. в г. Первоуральске:
(34392) 2-89-39

"СИНИЙ ПОПУГАЙ -
компания свежих
фруктов"
БАНАНЫ

Екатеринбург,
ул. Комсомольская, 71, база
городской шин, склад № 21.
Тел. (3432) 44-89-52;
ул. Заводская, 4а, ТП
"Железнодорожное", склад № 12.
Тел. (3432) 38-99-44.

МОБИЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ

из легких металлических
конструкций с кран-балкой
шифр: 236-02 и 254-05c.



и
АНГАРЫ

АРОЧНОГО ТИПА

Факс: (3432) 22-71-67 Телеф: 721911 РТВ RU

Вниманию руководителей
предприятий и фирм!
Швейцарско-швейцарская
фабрика ТОО "Рыбинская"
ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
на 1997 год по пошиву
СПЕЦОДЕЖДЫ и реализует
со склада готовую
продукцию:

- ✓ костюм энцефалитный, камуфляжный по цене 200.000 рублей;
- ✓ рукавицы рабочие по цене 10.000 рублей.

Гарантируем высокое качество!

Обр.: г. Когалым,
ул. Широкая, 1а.
(тел. (3466) 4-67-97, 4-61-50)

Сотрудничайте с нами,
и ваши дела пойдут
как по маслу!



ООО "НАФТА-СУРГУТ",

официальный представитель

в г. Сургуте

крупнейшего производителя

масел и смазок ТЕВОИЛ,

предлагает:

МАСЛА в бочках по 200 л

- дизельное SAE 10 W (зимнее)
- дизельное SAE 10 W 30 (всесезонное)
- трансмиссионное SAE 80 W 90 (всесезонное)
- гидравлическое ISO 15 (зимнее)
- гидравлическое ISO 32 S (всесезонное).

А также автомобильные
синтетические и минеральные
всесезонные масла в 4-литровых
канистрах.

Гибкая система скидок,
количество поставок
неограниченно, оплачиваются
диллерские услуги.

Доставка в пределах города
за счет фирмы.

Обращаться по тел.:

22-31-15, 39-06-90.

Организация реализует

СТЕКЛО

(борское),

марка М1, размеры 1300x1800,
1600x2300, толщина 4-5 мм.
Цена - 42-47 тыс. рублей за
кв.м.

Минимальная партия
отпуска - ящики.

Тел. 77-85-58.

Магазин "Принцип" реализует оптом
МОЛОКО ЯЛУТОРОВСКОЕ,

1 л, в тетрапакетах, по цене 4600 руб.

Обр.: 25 мкрн., ул. Первопроходцев, 7/2.

Время работы: с 9 до 22 часов, перерыв -
с 15 до 16 часов. Тел. 22-89-52.

Вниманию автолюбителей!
В магазине "АВТОЗАПЧАСТИ"
имеются в продаже:

Двигатели 1-комплектности на а/м ГАЗ-53, а/м "Волга",
работающий на А-76, Аи-93, ГАЗ-66, "Газель".

Запчасти к автомобилю ГАЗ-53-3307, ось передняя с торцом, крылья,
коленвалы, рессоры, распределатель, редукторы, валы карданные,
поршневая группа; диски, корзины сцепления; стартеры, тяги,
карбюраторы, кулисы поворотные, цилиндры тормозные,
рулевые колонки и другие запчасти.

Запчасти к автомобилю "Волга": КПП-5 ст., и 1-сплечные,
мосты задние, колесные, ступицы в сборе, двери, крышки
багажника, буферы передние и задние, брызговики, обивка сидений и
дверей, кронштейны, крышка багажника, буферы передние и задние,
крышки подвесок, стартеры, карбюраторы, поршневые
группы, воздушные фильтры в сборе, баки бенз., и другие
запчасти более 200 наименований.

Автостекло Борского стекольного завода (ветровые, задние,
боковые) по самым низким ценам на а/м "Волга", ВАЗ всех
модификаций, "Москвич-2141", УАЗ-452, "Нива", "Таврия",
ГАЗ-4301, РАФ, УАЗ-3151, "Газель".

Комплекты тонированных стекол на а/м "Волга-2410".

Автошины на а/м "Волга", "Нива", "Москвич-2141", "Москвич-412",
ВАЗ, УАЗ, "Снежинка", "Солнышко", "Газель", ВАЗ-таганка".

Коврики резиновые, по цене 140 тыс. руб. за комплект.

Акумуляторы 55-затяжные, 60, 90, 132, 190. Акумуляторы БСТ-75, по самым низким ценам в городе - 390 тыс. рублей.

Карбюраторы, генераторы и стартеры на все марки легковых
а/м, а также на а/м ГАЗ-53, ГАЗ-66, ПАЗ, КАВЗ, САЗ.

Диски колесные по самым низким ценам на а/м "Нива",
"Волга", УАЗ, ВАЗ-2105, -2103, -2108.

Запчасти к а/м ВАЗ: КПП 4-ступ., редукторы, брызговики,
панели, двери, крылья, капоты, крышки багажника - на а/м ВАЗ
всех модификаций, по самым низким ценам в городе.

Поступили в продажу фильтры масляные и воздушные для
двигателей а/м КамАЗ, Зил, ГАЗ, РМЗ, "Урал", ЛиАЗ, МАЗ,
суперМАЗ, КрАЗ, КАЗ, КАВЗ.

Форма оплаты любая.

Магазины расположены на территории АЗС-196
(в районе ДК "Энергетик"), в п. Солнечный, на
АС.

Тел.: 21-25-92, 21-27-06.

Предприятие ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ
по составлению годовой бухгалтерской отчетности
и обслуживание. Тел. 34-79-49 (с 9 до 18 часов).

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-88-14,
отдел подписки и доставки - 22-97-68; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-88-16.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1954 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-202 от 18.12.1995г.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛЕКСАНДР"

Предлагает импортные кондиционеры,
сплит-системы различной мощности.

Вы даже не представляете, сколько горячих идей может родиться в прохладном
офисе. Общеизвестно, что жара снижает продуктивность работы. Вот почему вашему
офису и дому необходим бесшумный, безотказный
кондиционер. С помощью "умного" пульта управ-
ления вы можете автоматически создать вокруг себя идеальный климат, в каком бы помещении вы не находились. В жаркие дни кондиционер освежит вас, в холода - согреет. Выберите климат по своему вкусу.

Производят монтаж.

гарантинный и постгарантинный сервис.
Владельцы а/м "Волга" и ВАЗ-2109, -99,
-08, создайте комфорт в салоне вашего
автомобиля:

УСТАНАВЛИВАЕМ кондиционеры, которые обеспеч-
чивают зимой - тепло, в летом - холод, а также
очищают воздух.

АНГЛИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ

любой мощности: отсекают
холодный воздух с улицы, нагревают
в помещении, очищают от пыли.
Установленный термостат поддер-
живает заданную температуру;
управление с дистанционного пульта.



ПРОДАЮТ стальные радиаторы отопления с регуля-
тором температуры (отличные дизайны и качество),
пр-ва Италия "Делонги", а также масляные
электрообогреватели.

ПРЕДЛАГАЕТ гарнажное оборудование
пр-ва России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. 327.
Тел./факс 33-78-18.

Фирма реализует

СВЕЖЕМОРОЖЕНУЮ РЫБУ:

* СЕЛЬДЬ тихоокеанскую - 8.600 руб./кг

* МОЙВУ пр-ва Норвегии - 10.000 руб./кг.

Гибкая система скидок.

Минимальная партия - 1 коробка.

Обращаться: г. Сургут,
рыбокомбинат. Тел. 22-78-54.

В ТОО "Сибирь"

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК ДИРЕКТОРА
(женщина до 30 лет, с высшим образованием,
со стажем работы, умеющая работать на компьютере,
на конкурсной основе).

Тел. 21-02-15.

Московская компания

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ОАО "Сургутнефтегаз",
РАО "ЕЭС России"

на самые выгодные
условиях.

Ждем вас

по адресам:

парикмахерская

"Светланка"-

пр. Мира, 14;

салон красоты

"Мечта"-

пр. Ленина, 46;

ДК "Энергетик".

Памяти товарища

Ушел из жизни замечательный че-
ловек, прекрасный специалист

М. К. ИСМАИЛОВ.

Марат Кудусович знали многие в
Сургуте, потому что он был старожилом
этого города, отдал ему значительную
часть своей жизни.

Выпускник Куйбышевского инду-
стриального института, М.К. Исмагилов при-
ехал в Сургут в 1965 году. Здесь он
прошел все ступени в своей непрерыв-
ной трудовой биографии. Работал мастером,
старшим инженером, заместите-
лем начальника, а потом начальником
цеха теплоснабжения и тепловых сетей.
Около двадцати лет Марат Кудусович
занимал руководящую должность в управ-
лении "Сургутнефтепереработка". Был плав-
ным инженером этого предприятия. От-
сюда оншел на сложенный отды-
хом, но беспокойный характер ветерана же-
ченко раз два месяца вновь привел его на
производство.

Последние времена Марат Кудусович
работал главным инженером городского
предприятия тепловых сетей.

Доброволействующий труд М.К. Исмагилова
был замечен и не раз поощрялся. Его
им заносилось на Доску почета города,
он был награжден двумя медалями.

Многие знали Марата Кудусовича и
как отличного семьянина, воспитавшего
двух дочерей.

Прежде всего обворвалась жизнь
этого человека, он мог быть еще многое
сделать для производства, на котором
его ценили, или для городского коммуналь-
ного хозяйства.

Коллектив СГМУТ "Сургутгипромхоз"
скрывает в связи с кончиной М.К.Исмагилова
и выражает глубокое соболезнование
его родным и близким.

Подписано в печать:
по графику - 17.00,
фактически - 16.30.
Тираж 18.050. Заказ № 353.
Затекты объявлены
ответственность несет рекламодатели.